重庆长安网:www.pacq.gov.cn

GONG AN ZHUAN KAN

从"门外汉"到"犬语者"……

-记市公安局刑侦总队警犬基地民警邵广秘

去年,邵广秘接到一项紧急任务:一名嫌

"坐!卧!立!"清晨6点,市公安局警犬基地的训练场还笼罩在薄雾中,一声短促有力的指令划破寂静,民警邵广秘牵着"搭档"雪花,正进行着跨越障碍,追踪气味的日常训练。从训练军犬,到训练警犬,在近20年的光阴里,邵广秘把最坚硬的骨头啃出了温度,也积累了一套具备实战性的"训犬经"。

"见面礼"是一道血口

"它叫'雪花',我刚带不久,这是'黑豹'和'黑豆',它俩嗅觉超群,擅长搜爆……"走进警犬基地,邵广秘对每一只警犬如数家珍。就在他抚摸警犬时,手掌上一道泛白的疤痕格外醒目。"这是我带的第一只军犬送的'见面礼'。"邵广秘揉搓着疤痕,笑着打趣,唤醒了一段少年与犬的故事。

1998年,18岁的邵广秘带着对军旅生活的向往人伍,第一次接触到了军犬训练。首训那天,半人高的军犬对这个陌生面孔充满敌意,突然扑上去在他手掌撕开一道血口。

大类性格如人,有的桀骜不驯,有的敏感 胆小,建立信任是训犬的第一步。该如何取 得信任?又如何让犬服从指令且保持专注? 邵广秘把问题记满笔记本,开始恶补专业知识。

期间,邵广秘查阅大量书籍,虚心请教前辈,认真钻研每只犬的性格特点和行为习惯,并根据它们的不同情况制定个性化训练计划,不断探索适合自己和犬的训练方式。

十余年军旅淬炼,邵广秘训练出了一只 又一只优秀的军犬,他身上大大小小的十余 处伤疤,见证了他从一个训犬"小白",逐渐成 长为仅从犬的一个动作就能判断其心理状态 的"犬语者"。

"战友"给了更多底气

2011年,邵广秘从部队转业参加公安特 警工作,2016年,邵广秘又从特警转岗到警犬 基地。回到曾经熟悉的领域,心中满是期待 与热爱。

在警犬基地,邵广秘经历了第一只警犬"安迪"的因病去世,也经历了最佳搭档"嘟嘟"的光荣退役。如今,他亲自带训的搜爆犬"雪花"、物证血迹犬"黑豹"、搜捕犬"黑豆",都是他的得力助手。



局时,他带着"安迪"钻入没膝的草丛,仅用半小时内就寻获伤人凶器,让悬案告破;当失踪者家人陷入绝望时,他带着"黑豆"踏遍山间崎岖道路,顶着刺骨寒风连续搜寻8小时,终让一家人得以团圆;在执行重大活动安检工作时,他带着"嘟嘟"穿梭于各个角落,圆满完成各项搜爆任务……一件件、一桩桩,都是邵广秘与警犬之间无需言说的信任和默契。

在邵广秘心中,这些警犬不仅仅是工作伙伴,更是生死与共的忠诚战友。"有警犬在身边,就多了一份底气。"他常常感慨地说。

"传帮带"铺就平安底色

"邵老师,它怎么总绕开那个轮胎?""它右后腿受过伤,你得调整间距,要循序渐进。"在警犬基地训练场,邵广秘一边观察警犬的动作,一边耐心解答同事的疑惑。平日里,面对年轻训导员们在训练中遇到的各种困惑,邵广秘总是有求必应。

邵广秘常说:"训犬如育儿,急不得恼不得。"在他的悉心教导下,年轻训导员们在日常训练中少走了许多弯路,快

速成长为警犬基地的骨干力量,各项警务技术战术训练

百姓烦心事

考核年年达标

不仅如此,在安检工作的一线,邵广秘常常带着年轻训导员和警犬并肩作战,手把手教大家如何根据现场情况调整警犬的工作状态,如何与其他安保力量配合协作。在他的带领下,警犬基地出色地完成一次次大型安保搜爆任务,曾荣获博鳌亚洲论坛搜爆安检任务先进集体。

▲邵广秘

与他的"战友"

在第六届全国警犬技术比赛期间,邵广秘不仅携犬参加搜毒科目获得满分成绩,还在集训期间主动承担助训工作,从赛前训练计划的制定,到参赛犬的状态调整、训导员心理疏导,再到日常纪律管理等后勤保障,他事无巨细,为集体斩获团体二等奖发挥了重要作用。

傍晚,暮色浸染了训练场,邵广秘和"雪花"完成了当日最后一项训练。夕阳下,一人一大的身影被拉得很长,那是属于人犬搭档的无声忠诚。 记者 李 亚

民生警务·重庆警察故事

天雨路滑操作不当 撞向隔离花坛侧翻

本报讯 近日,在渝中区解放西路发生一起驾驶员操作不当导致的单车事故,再次为雨天行车安全敲响警钟。事故现场,一辆汽车因雨天路滑,驾驶员未及时观察道路变化,车辆失控后撞上中央隔离花坛,最终导致车辆侧翻,所幸车内人员并无大碍。

事发当日早上7时,天空乌云密布,雨水在柏油路面上形成一层薄薄的水膜。据附近目击市民回忆:"当时刚下过一场雨,路面比较湿滑,我正走在人行道上,突然就听到'砰'的一声巨响,那辆车就斜着撞向了花坛,然后一下子就侧翻了。"

事故现场,一辆白色轿车侧翻在中央隔离花坛旁,车头变形,车内的安全气囊全部弹出,路面上散落着车辆碎片和泥土,一片狼藉。

事故发生时,渝中区公安分局交巡警支队朝天门大队民警第一时间赶赴现场并拨打120 展开救援。经调查,此次事故的主要原因是雨天路滑,路面摩擦力减小,车辆制动性能大打折扣。而驾驶员在行驶过程中,未能及时根据路况调整车速,且注意力不够集中,没有观察道路变化,在遇到突发情况时,因操作不当,最终导致车辆侧翻。

记者 李 亚

警方曝光酒驾案例 保障驾乘人员安全

本报讯 为进一步加强道路交通安全管理,保障广大驾乘人员出行安全,市公安局交巡警总队高速公路第五支队持续针对酒驾、醉驾重点违法行为进行查处,现将相关案例曝光,希望广大驾驶人员引以为戒,守法出行。

近日,该支队江津大队在G93成渝环线高速江津收费站开展检查,渝C****号牌小型汽车驾驶员赖某涉嫌饮酒驾驶被民警依法查获;经检测,其血液酒精含量达到123.2mg/100ml,已达到醉酒驾驶机动车的标准。

近日,该支队江津大队民警在G93成渝环线江津南收费站开展酒驾专项检查时,发现渝A9***号牌小型轿车驾驶员张某有饮酒嫌疑,经呼气式酒精测试,张某体内酒精含量为128mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。经查,张某当晚饮酒后,抱着侥幸心理驾车回家,途中被查获。张某被依法吊销驾驶证,5年内不得重新考取,并处以2000元罚金,因醉驾涉嫌危险驾驶罪,还将面临刑事处罚。

近日,该支队璧山大队在辖区开展酒驾专项检查,一辆号牌为渝AF***的小型客车驶入检查点,民警发现驾车男子浑身散发着酒气,经现场呼气式酒精测试,结果为121mg/100ml,达到醉酒驾驶机动车标准。目前,案件正在进一步办理中。

记者 唐孝忠

手机里存新婚照 民警两小时找回

本报讯(记者 杨雪)"太感谢你们了,这么快就帮我找到手机!"近日,重庆市公安局江北区分局华新街派出所收到了一份特殊的包裹,里面有一封感谢信和一幅写有"严谨高效办实事 排忧解难为人民"的锦旗(如图),感谢民警帮忙找回存有新婚蜜月照片的手机

"警察同志,我的手机丢了,里面有我非常重要的工作数据以及记录我新婚蜜月的照片!"4月26日晚,李女士不慎将手机遗失,焦急万分的她报警求助。

音水助。 接报后,华新街派出

所值班民警立即开展工作。考虑到手机丢失位置可能被路人捡走,民警对视频一帧帧进行查看。经过两个多小时的不懈努力,终于发现捡走手机的路人。民警联系上对方后,对方主动将手机归还给失主李女士。

系上对方后,对方主动将于机型处给关土学女工。 见到失而复得的手机,为表达谢意,李女士特地手写一封感谢信并制作锦旗邮寄至华新街派出所,对民警快速高效和认真敬业的态度表示高度赞扬。



遗失物品真着急 警民接力帮寻回

本报讯(记者 唐孝忠)近日,重庆西站接连上演两场"极速寻物" 暖心故事,民警与热心市民用最短的时间帮助旅客寻回重要物品。

5月7日晚,旅客小王神色慌张向西客站治安派出所民警求助,称在岗亭旁的按摩椅上等候家人时,不慎遗落车钥匙,直至接到家人准备返程时才发觉车钥匙丢失。

接到求助后,民警一边安抚其情绪,一边迅速联络周边巡逻警力扩大搜索范围,并同步调取公共区域监控。就在众人紧张排查时,西站指挥部传来好消息:一名热心市民在按摩椅附近拾得车钥匙,经核对钥匙特征,确认正是小王丢失的物品。

无独有偶,次日下午15时,西客站治安派出所民警在例行巡逻时,发现候车长椅上孤零零躺着一部黑色智能手机,周边却不见失主踪影。为尽快找到失主,民警采取兵分两路的策略:一人值守原地等待,一人持手机在广场广播寻人启事,同时通过车站监控回溯失物轨迹。半小时后,手机铃声突然响起,失主陈女士发现手机丢失后,紧急借用他人电话联系。经核对手机型号、锁屏密码及通讯录信息,民警确认后,将手机归还。

警方提醒:

广大旅客出行时可提前在行李上粘贴联系方式标签, 使用电子支付时尽量避免携带大量现金,候车休息时避免

> 将行李放置在视线盲区。若发现物品 遗失,第一时间联系车站工作人员或 拨打报警电话,以便快速寻回失物。

新车悬挂旧车号牌 罚款3000元记12分

本报讯 近日,南岸区公安分局交巡警支 队查获一起交通违法案件,一车主因无法给新 购二手摩托车上牌,竞将自己名下旧摩托车号 牌直接悬挂在新购摩托车上使用,企图瞒天过

当日18时许,正值晚高峰,南岸交巡民警 正在风临路十字路口开展交通疏导,一辆黑色 大功率摩托车引了民警的注意。经核实,该车 牌号虽与系统登记信息一致,但车辆外观与登 记照片存在明显差异。通过进一步比对车架 号,发现该车实际应为无牌无证的非法改装车 辆,且未取得合法手续。

面对民警询问,驾驶人黄某如实交代了违法事实。原来,黄某此前在某APP上以8000元价格购得该摩托车,却因卖家无法提供车辆一致性证书、发票等合法手续,便无法在车管所办理登记上牌。抱着侥幸心理,想到自己名下有一辆已不再使用的旧摩托车,便将旧车号牌取下悬挂在新车上,以为"都是自己的车,号牌应该没问题",不料还是被民警的火眼金睛识磁

经鉴定,被查获的摩托车悬挂的号牌是真实的,但即便如此,黄某的行为依然构成使用其他车辆机动车号牌的违法行为。根据相关法律法规,公安机关依法对黄某作出罚款3000元、驾驶证记12分的处罚。

记者 饶 果